Corso di Laurea in Matematica
Geometria proiettiva, curve e superfici

Foglio di esercizi 2

2.1. Per ogni quadrica di R? dire di quale tipo affine si tratta. Immergere

la figura in P3(R), dire di quale tipo proiettivo si tratta e trovare i punti

impropri rispetto all'immersione fatta.
a) 2—zy—yz—xv—y—3=0;

b) 22+ 4y’ -2z —yz—x—3=0;

c) *+yt—wz—yz—x—3=0;

d) 22+ 2y* —wz—yz—1—-3=0;
e) vy +yz=3;

f) 2y + 2= -2;

g) vy +yz+axz=0;

h) 2% + 9>+ a2y — 322 —22—5=0.
i) 22 =222 42 +2=0.

2.2. Disegnare le seguenti quadriche in R3.

i) 42? +y? + 22 =4
i) 922 + 2% —y = 0;
iii) y? — 22+ 22— 1=0;

iv) da? +49% — 22 — 1 =0;



v) 2 —2y+ 22+ a2? =1

vi) 222 + 9% — 22 =0

vii) 22 —y? — 2 =0;

viii) —42? +y*+ 22— 1=0;

ix) 9% —y® +92° + 1 = 0;

x) 2%+ 9y? = 4;

xi) 2?2+ =4;

xii) xy = 1.

2.3. Scrivere le seguenti quadriche di P3(R) in forma canonica.
a) x3+ 422 — 22 + 2129 = 0;

b) zoz; + 129 = 0;

c) wory + T3 + Tows = 0;

d) z3 + 223 + 323 + 1ox3 + 211 = 0;

e) x3 + 3x? + 223 = 0;

f) z3 — 23 + 12z021 = 0;

g) bz — x? — 13 + 3xez3 = 0;

h) zozy + 129 + 2923 = 0.

2.4. Scrivere le seguenti quadriche di P3(C) in forma canonica.
a) x3 + 422 — 22 + 1119 = 0;

b) zoz; — 2129 = 0;

c) wor; — 3x3 = 0;



d) iz + 2iz? + /322 = 0;

e) bay — a1 — a3 + 3xex3 = 0;

£) xoxy — iz129 + 2923 = 0.

2.5. Scrivere le seguenti quadriche di C? in forma canonica.
a) ry =1

b) ixy = 0;

c) 2 +ix+y® — 2%+ 2z =0;

d) 22 —y? + 2% + 22 = 0;

e) B +ury+z22—rz—1=0;

f) 1822 + 6xy — iy? —yz —2=10.

g) P —yP—2-3i+2=0.



